

ПРИОКСКАЯ ПРАВДА

ГОД ИЗДАНИЯ
XXII-A

Орган Навашинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 96 (2.90)

ВТОРНИК, 12 августа 1969 г.

Цена 2 коп.

Идет зерно

Вот оно — золотистое ржаное поле с убегающими под пригорок телеграфными столбами, с плывущими среди колосистого моря комбайнами. Долго, гораздо дольше прошлогоднего здесь застоялась полевая тишина. Но очень удачная погода выдалась в этом году — жатва запоздала.

Но хлеба уже созрели, колосья гнутся под собственным весом. И ефановские механизаторы нарушили застоявшуюся полевую тишину. Комбайны Василия Мареева и Александра Кляманина один за другим плывут по полю, выстригая густую борю ржи.

Тракторист Виктор Куприянов на своем «Беларусе» тинет за собой тележку, груженную зерном, направляясь к колхозному току, который расположен недалеко от места жатвы.

На колхозном току под надежным навесом вполне кипит работа. Зерно, надо сказать, поступает очень

влажное, его обязательно нужно сушить. Поэтому рабочий день у Алексея Васильевича Амозова полон хлопот. Он на току старший. Надо пораньше растопить дровами котел, поднять требуемую температуру, следить за зерносушилкой, за зерном, выходящим из нее. Работа начинается ранним утром и кончается, когда солнце уже уходит за горизонт.

Не у одного Алексея Васильевича наступили такие дни. Не усидели дома пенсионерки Бобылева Аксинья Андреевна, Майорова Серафима Ивановна, Капустина Анна Гавриловна. Пришли сами к председателю колхоза, попросили дать им работу. Вместе с ними работают молодые девушки Вера Андропова, Валя Швецова, Альбица Андропова.

Седьмой день они трудятся, сушат зерно. За эти дни скажут около шестидесяти га. Намолочено в среднем по десять центнеров с гектара. Отправили на хлебоприемный

пункт около тридцати тонн.

Жатва проходит в трудных условиях. Пока ефановские комбайнеры справляются с жатвой. Они приняли все меры, чтобы не затягивать сроки уборки, не допустить потери зерна. Однако нельзя сказать, что все учтено и нет никаких недостатков. Первые дни зерно с поля возили сушить на ток. Путь короткий, потери не значительны. Но в четверг тракторист Куприянов получил указание везти зерно прямо на хлебоприемный пункт. Он тронулся, хотя к дальнему поезду полностью был не подготовлен. Зерно не прикрыто брезентом, задний борт тележки подогнан не совсем плотно. А расстояние до Навашина не близкое. Не одна горсть зерна растеряется по дороге. Может, это мелочь... Но это, прежде всего, хлеб, и внимание ему требуется хозяйское.

А. БАКУЛИН.

По нашему району

Годовой — досрочно

Животноводы Ефремовской сельскохозяйственной артели, встав на юбилейную вахту в честь столетия со дня рождения В. И. Ленина, добились большого трудового успеха. Годовой план-заказ продажи государству молока они выполнили досрочно.

На первое августа государству продано 2081 центнер молока, что на 231 центнер больше годового задания. Это выразилось в 112,5 процента к общему годовому заданию.

Сверхплановая продажа молока продолжается.

О. ДЕНИСОВА,
счетовод.

Большой успех

Юбилейный год животноводов Ефановского колхоза наполнен трудовым подъемом. В честь столетия со дня рождения В. И. Ленина они обязались досрочно выполнить взятые повышенные годовые обязательства.

Слова не расходятся с делом. На первое августа Ефановский колхоз досрочно выполнил годовой план-заказ по продаже государству молока. По плану колхоз должен был продать государству 2150 центнеров молока, продано 2202 центнера. Годовое задание выполнено на 102,4 процента.

Молоко, сдаваемое на молокозавод, отличается хорошим качеством. За это колхоз получил несколько сот рублей дополнительной оплаты.

Н. САКСИНА,
зоотехник Ефановского колхоза.

ВЫЕЗЖАЛИ В ЛУГА

Весело провели свой праздник наши строители. Коллектив ремонтучастка выезжал в луга. Несию сменяли танцы. Были организованы также игры, викторины. Победили самые ловкие, самые смекальщики. Это асфальтировщица Мария Васильевна Петрова, моторист Апагастия Гихоновна Сарычева, штукатур Антонина Васильевна Мальгинова и другие.

Хорошо отдохнули и силкатчики. Они организовали соревнование по волейболу, проводили различные игры.

И. ВАСИЛЬЕВ.

Для жителей города

Несмотря на неблагоприятные погодные условия, полеводы м-окуловской комплексной бригады Б-Оуловского колхоза вырастили хороший урожай огурцов.

В настоящее время идет их сбор. Огурцы поступают на прилавки города. На 11 августа продано 2426 килограммов зеленых огурцов. В течение августа полеводы доставят их жителям города еще несколько тонн.

А. КОНДРАТЬЕВА.

Успехи радуют

Встав на юбилейную вахту в честь столетия со дня рождения В. И. Ленина, животноводы Монаковской сельскохозяйственной артели обязались досрочно выполнить взятые годовые обязательства. С начала года прошло семь месяцев. Как же монаковские животноводы их выполняют?

По производству молока: колхоз должен в течение года продать государству 2400 центнеров молока. Его на первое августа продано 2071 центнер. А полугодовой план-заказ продажи государству молока труженики Монаковской сельскохозяйственной артели выполнили на 150,6 процента. Уже сейчас, судя по данным показателям, можно с уверенностью сказать, что годовой план продажи молока будет значительно перевыполнен.

Надо отметить, что по отношению к прошлому году выше и валовый надой молока. Если в 1968 году за семь месяцев он составил 2879 центнеров молока, то в этом году — 3082 центнера.

Значительно возрос за этот период времени по отношению к прошлому году и показатель среднего надоя на каждую корову. С 1326 килограммов он поднялся до 1454 килограмма, что составило плюс 128 килограммов по отношению к прошлому году. А животноводы в начале года в свои обязательства вписали: получить от каждой коровы по 2000 килограммов молока. Можно сказать, что обязательство будет выполнено успешно.

Говоря о росте производства молока, нельзя умолчать о таком показателе, как его себестоимость. Она по отношению к прошлому году снизилась. Следовательно, возрастет прибыль от реализации молока.

Повышение надоев молока, снижение себестоимости его производства достигнуто благодаря упорному труду всего коллектива животноводов.

Маяками в деле производства молока являются такие наши доярки, как Т. А. Тренкунова, Е. В. Косухина, Е. Л. Орлова, которые получили за семь месяцев текущего года от каждой коровы более чем по 1500 килограммов молока. Так, Тренкунова Т. А. надоила на каждую корову по 1738 килограммов молока. Она и ее подруга по работе Е. В. Косу-

хина вошли в список лучших доярок района.

Большая роль в летний пастбищный период содержания животных отводится пастухам. Они к своему делу подошли очень серьезно. Дойное стадо доверили опытному пастуху М. С. Додонову. Прошедшие месяцы пастбищного периода показали, что правление колхоза в подборе пастуха не ошиблось. М. С. Додонов умеет сытно накормить животных, умело и рационально использует пастбища. Об этом говорят показатели его работы. Он обеспечил надой молока за пастбищный период на первое августа по 766 килограммов молока от каждой коровы. Одним из первых включившись в социалистическое соревнование, развернутое среди пастухов района, М. С. Додонов прочно удерживается в пятерке лучших пастухов района.

Успешно выполняются взятые обязательства и по производству мяса. Так, полугодовой план выполнен на 103,3 процента. Государству было продано 274 центнера мяса. Во втором полугодии темпы продажи мяса возросли. Только за июль государству было продано 127 центнеров мяса. По отношению к прошлому году мяса за семь месяцев текущего года продано на 163 центнера больше. Отсюда можно сказать, что годовое задание по производству и продаже государству мяса также будет выполнено досрочно.

До конца года осталось пять месяцев. Наши животноводы приложат все усилия, чтобы досрочно выполнить взятые обязательства. Успешное выполнение и перевыполнение их будет лучшим подарком к юбилейному празднику — столетию со дня рождения В. И. Ленина.

А. ЛАЗАРЕВ,
бухгалтер Монаковского колхоза.

Сданы в эксплуатацию

С каждым годом увеличивается поток минеральных удобрений, поступающих с промышленных предприятий нашей страны в сельское хозяйство. Отсюда в колхозах, совхозах появилась потребность иметь добротные, специальные помещения для хранения минеральных удобрений.

В нашем районе также широким фронтом идет сооружение подобных хранилищ. Так, недавно были сданы в эксплуатацию склады под хранение минеральных удобрений в Ефремовском и Ефановском колхозах.

А. СЕМЕНОВ.

ИДЕТ ВСЕСОЮЗНАЯ ПЕРЕКЛИЧКА СЕЛЬСКИХ КЛУБОВ БУДНИ РАЙОННОГО ДОМА КУЛЬТУРЫ

В политмассовом секторе

В политико-массовой работе с сельским населением значительное место занимают такие мероприятия, как доклады, лекции, всевозможные вечера.

Как правило, в проведении подобных мероприятий Поздняковский районный Дом культуры опирается на местные кадры лекторов, докладчиков, которые сами непосредственно связаны с населением, хорошо знают его потребности.

Встречая ленинский юбилей, политмассовый сектор наметил и провел ряд бесед, лекций и вечеров, посвященных жизни и деятельности нашего вождя. «Ленин — организатор Коммунистической партии» — такую тему для очередной беседы выбрал директор школы Трифонов Г. Н.

Лекцию-доклад на ленинскую тему прочитал председатель колхоза Мичурин А. А., о жизни Владимира Ильича провел интересную беседу секретарь партийного бюро Салев В. Ф.

Следует сказать, что ленинские чтения занимают одно из ведущих мест в работе политмассового сектора. «Ленин — организатор Советской власти» — такую беседу подготовила и провела со слушателями Бугысина В. П. Среди проводивших эти беседы в основном были заняты учителя местной школы — Губкина Л. А., Марахтанова З. Д., Бузина М. П., а также сельский пропагандист Новиков И. М.

Кроме лекций и докладов на ленинские темы, с колхозниками были проведены и другие мероприятия. Так, например, районный прокурор Новиков Ю. М. выступил с беседой перед поз-

дняковскими жителями, посвященной проекту нового сельскохозяйственного Устава.

А в то время, когда весь мир напряженно следил за проходившим в Москве международным Советанием коммунистических и рабочих партий, сельским политинформаторам и агитаторам очень часто приходилось выступать перед колхозниками, знакомить с ходом и результатами исторического Советания.

Доводить до сельского слушателя все решения партии и нашего правительства — вот основная цель членов лекторской группы, политинформаторов, с которой они неплохо справляются.

Кроме мероприятий лекционного характера, существуют и другие, которые также помогают сельским труженикам лучше знать нашу жизнь, прививают вкус к новому и прогрессивному. Новые обычаи все более проникают в современное село, вытесняя различные пережитки прошлого, вредные обряды, религиозные праздники.

Все чаще за последнее время в нашем селе отмечаются Дни урожая, проводятся молодежные вечера, праздники, посвященные регистрации брака, регистрации новорожденных и другие мероприятия.

Цель политмассового сектора — пропагандировать и прививать населению все эти новые веяния, чтобы жизнь сельских тружеников стала интересной и разнообразной.

А. ГУБКИНА,
методист районного Дома культуры.

Песне все возрасты покорны

В коллективе художественной самодеятельности при нашем Доме культуры существуют три группы. Такое разделение обусловлено возрастом участников.

В детском секторе занимаются в основном школьники. В их программе детские песни, стихи, танцы. Программа, надо сказать, довольно интересная.

В одном из концертов, посвященном рождению пионерской организации, учащиеся пятых, шестых и седьмых классов добились большого успеха. Выступления наших девочек Веры Богатовой, Вали Супововой, Веры Марахтановой, Веры Кондаковой, Наташи Барышевой и других пришлись по душе слушателям.

Юные участники художественной самодеятельности выступали не только в родном селе. Они ездили с концертами в пионерский лагерь, расположенный на озере Свято. в Монаково, где выступили в сельском клубе.

Вторая, более старшая группа участников, входит в

молодежную агитбригаду. Со своей программой коллектив агитбригады ездил в культурные дуга, в Ефановский клуб, выступали в своем Доме культуры.

Всюду их приветливо встречали колхозники, которым нравились их молодой темперамент, отличное исполнение песен, танцев, интермедий, сатирических куплетов на местные темы.

Кроме молодежи, со сцены часто можно слышать и наших ветеранов, не уступающих в мастерстве исполнения молодым. Можно сказать, что песне все возрасты покорны. Но в программе кружков художественной самодеятельности не только песни. Здесь и танцы, и стихи, и другие жанры. Коллектив ставит перед собой задачу — разнообразить свою программу, сделать ее более интересной. Это им удается, и после каждой репетиции, после каждого выступления голоса звучат слаженней и уверенней.

Г. ГУСЕВА,
методист Дома культуры.

✓ Вечера у книжных полок

Чтение не только обогащает человека знаниями, но и является лучшим видом отдыха. Поэтому в библиотеку всегда приходит много народа. В ее фонде насчитывается более семи тысяч томов художественной, общественно-политической, сельскохозяйственной литературы. Книгами пользуются более пятисот человек.

Среди них колхозники Евгений Юзов, Иван Павлович Николаев, Геннадий Морозов, Вениамин Ландышев, доярка Анна Давыдова, учащийся ПТУ Володя Марахтанов и много других активных читателей.

К их услугам специально оформленные полки новинок, поступающих в библиотеку, уголок сельского хозяйства, где подобраны книги и брошюры для полеводов, животноводов и механизаторов. Не оставляем без внимания и тех, кто занимается садоводством, кто любит возиться с пчелами. А пчеловодов и любителей садов и огородов у нас в Позднякове немало.

Для того, чтобы учащимся школы было можно отыскать нужную книгу, в библиотеке составлены рекомендательные списки, оформлены соответствующие картотеки. Помогают и книжные выставки, посвященные творчеству того или иного писателя.

Кроме выставок, для более близкого знакомства с писателями, с их творчеством библиотека совместно со школь-

ными преподавателями готовит литературные вечера. Неплохо прошли такие мероприятия, посвященные жизни и творчеству Н. В. Гоголя, П. С. Тургенева, А. С. Пушкина. Обычно преподаватели готовят материалы для докладов, а ученики, как бы иллюстрируя эти доклады, исполняют отрывки из художественных произведений. В связи с пушкинским юбилеем были прочитаны отрывки из «Евгения Онегина», поставлена сценка «Барышня-крестьянка» и др.

В апреле этого года совместно с учениками был подготовлен и поставлен литера-

турно-художественный монтаж «Ленин и теперь живет всех живых». А после в библиотеке оформили несколько плакатов на тему «Заветы Ленина — молодежи».

До школьных каникул в библиотеке провели беседу-лекцию, также посвященную нашему вождю, его образу в произведениях советских писателей.

В своей работе библиотека ощущает заметную помощь, оказываемую ей правлением колхоза, сельским Советом, а также нашей школой, ее работниками и учениками.

Т. ДЯДЮШКИНА,
зав. библиотекой.



Коллектив художественной самодеятельности Поздняковского районного Дома культуры в День советской молодежи выступал перед навашинами на стадионе. На снимках вы видите вокаль-

ную мужскую группу хора, женскую группу хора и активную участницу художественной самодеятельности Е. К. Грачеву.

Фото Н. НАБЕЛЯ.

На вахте пятилетки

В труде мужает человек



Евгений Веснин до поступления на судостроительный завод был много наслышан о нем. И то, что здесь на стапелях строились океанские корабли и знаменитые на всю Волгу «Волго-Доны», и то, что здесь многие его сверстники получали трудовую путевку в жизнь, становились настоящими рабочими парнями.

Дома было решено: идти Евгению на завод, постигать азы древнейшей профессии на земле и приносить свою долю в семейный бюджет. Парень-то уже взрослый.

Отдел кадров, медкомиссия, беседа у начальника цеха — все это позади. В руках направление в бригаду судосборщиков Павла Ивановича Шепелева цеха СК-3.

Бригадир был немногословен.

— Володя! Вот тебе помощник. Бери и учи его уму — разуму.

Трудны первые дни. Ох, как трудны! Особенно для новичка, ранее не представлявшего, что такое судостроение. Казалось, все только на тебя и смотрят и караулят твоё неловкое движение, чтобы потом, там, в курилке, во время отдыха беззлобно позу-

боскалить над тобой.

Но все получилось наоборот. Тот парень, которому бригадир поручил Евгения, спокойно и вполне благожелательно сказал:

— Идем-ка, парень, со мной и повел новичка по лабиринтам и палубам корабля.

В брезентовой, еще не обмятой, не обтертой рабочей одежде на первых порах трудно. Она стоит колом, топорщится, сковывает движения. А старший вдруг остановился в каком-то помещении (это была надстройка корабля), наклонился над кучкой деталей и жестом пригласил новичка последовать его примеру.

— Давай, давай, смелей, — торопил старший, видя нерешительность Женки.

— Вот смотри. Здесь сложные детали: кассеты, скоб-мосты, стаканы, приварыши, все необходимое. Наша задача — выставить по чертежам кассеты и скоб-мосты, переходные втулки, на которых затем будут крепиться специальные кабели различных сечений.

С каждым днем обывкался в рабочей среде Евгений Веснин. Вот и электроприхватка освоена, да и теоретичес-

кая учеба по чтению чертежей здорово помогла. Уже и названия частей судна не страшны. Знал, что на клотике чай не пьют, что угли на камбуз из бытовки не носят. Бывали такие шутники, желавшие показать себя морскими «волками» и пытавшиеся плоскими шутками-загадками сбить с толку новичка...

— Все бывало, — рассказывает Евгений. — Обязан многому я своему первому наставнику Владимиру Нефедову. Многому он научил меня, быстро приобщил к среде кораблестроителей. А времени у него — в обрез. Они ведь вместе с женой учатся в судомеханическом техникуме на вечернем отделении. Но ни разу не слышал от него слов: «подожди», «завтра», «некогда». Всегда: «это делается так, а эта деталь идет вот сюда».

Добился своей цели Евгений. Он стал собирать корабли. Самые настоящие, морские и океанские. И хотя велик у него рабочий разряд, всего второй, но своим трудолюбием, дисциплинированностью доказывает он свое право на гордое звание — корабел.

— Скажу откровенно, — говорит наставник Евгения

Володя Нефедов, — что Женя завоевал себе репутацию исполнительностью, добросовестным отношением к труду, стремлением постичь как можно больше. Я вот никак уж и не могу сравнить того Женку, который пришел к нам два с лишним года назад, с нынешним Евгением. Парень повзрослел и, где необходимо, в карман за словом не полезет. Вижу, что работающая среда ему пошла впрок. Не зря говорят, видно, что в труде мужает человек.

И опытный специалист по строительству кораблей коммунист Павел Иванович Шепелев говорит о Евгении Веснине, как о достойной смене ветеранов производства:

— Быстро летит время. Мужает, расправляет крылья новая гвардия труда. Комсомолец Евгений Веснин нашел свое правильное место в жизни и работает так, как и подобает члену Ленинской армии молодых.

... В обеденный перерыв мы сидим с Евгением Весниным на берегу затона. У причальной стенки пришвартован теплоход «Петр Гутченко».

— И я на нем работал, — задумчиво говорит Евгений. — Петр Гутченко совершил немеркнущий подвиг, а мы продолжатели его дел, только трудовых.

— Какую поставил цель в жизни?

— Отслужу в Армии и за парту, продолжать учебу. А своих старших товарищей по работе, тех, кто научил ремеслу — не забуду и всегда буду

вспоминать их с благодарностью.

Хорошей, доброй профессии обучили Евгения, и в семье корабелов прибавился еще один полноправный член, охотно постигающий вершины судостроения.

А за отменный труд и заработная плата высока. 140-150 рублей — средний ежемесячный показатель, и семейный бюджет окреп так, как того не ожидали ни мать, ни отец Евгения.

В свободное от работы время любит Евгений послушать хороший эстрадный концерт. И если в эфире звучит голос популярного эстрадного певца Вадима Мулермана, знайте — Евгений Веснин у приемника.

— Музыка — хороший отдых после трудового дня, она освежает, подымает настроение, — утверждает он.

Есть и другая страсть у Евгения. Мотоспорт. Хоть старенькая, поношенная «Ява», но купленная на свои трудовые денежки, и в свободные вечера хорошо прокатиться с ветерком по черной ленте асфальта, по деревенскому проселку.

Наступит новый трудовой день. Откроет свои проходные завод, и потечет в них к станкам, на стапеля рабочая гвардия труда и вместе с ними Евгений Веснин, чтобы вписать еще один день, еще одну победу в четвертый год пятилетки.

Г. ХОМЯКОВ.

На снимке: Евгений Веснин приваривает государственную эмблему «Серп и молот» к дымовой трубе теплохода «Петр Гутченко».

Фото Н. МОСЬНИНА.

НА ВДНХ СССР

Изолятор из картона

Как повысить в трансформаторах стойкость изоляторов к действию разрядов? Ведь напряжение здесь доходит до 500 киловольт. Специалисты перепробовали уже немало различных материалов для изготовления изоляторов.

Изобретатели О. Малев и А. Рябков из научно-исследовательского института целлюлозно-бумажной промышленности предложили использовать электроизоляционный картон из сульфатной целлюлозы. Испытания превзошли

все ожидания. Сделанные из этого материала изоляторы для трансформаторов выдержали небывалое еще напряжение — 750 киловольт.

А это значит — намного можно увеличить дальность линий электропередач, в 1,5 раза снизятся потери энергии.

Серпуховская бумажная фабрика начала выпускать изоляционный картон. Скоро на линии электропередач Конаково — Москва войдет в строй трансформатор с изолятором из такого картона. На ВДНХ СССР он демонстрируется на выставке «Советскому изобретателю — 50 лет» в павильоне «Машиностроение».

Электронный перекресток

Эта оригинальная установка, разработанная в автоколонне №1217 Кировского транспортного управления, предотвратила не одну аварию. Прежде чем выйти в первый рейд, кондуктор проверяет на ней свои знания по проезду «опасных» перекрестков с большим движением.

Как выглядит установка? На наклонной панели показан в перспективе перекресток, на нем светофоры, регулировщик. Здесь же макеты трамвая, автобуса, легковых, и грузовых

машин. Для каждого из этих видов транспорта смонтированы переключатели с различными направлениями перебеда перекрестка.

Шофер выбирает себе одно из заданий (а их на установке 80) и с помощью переключателей определяет правильный, по его мнению, порядок движения. Нажимая кнопку контрольного устройства, он узнает ответ. Если верный, зажигается зеленая лампочка, при неправильном — красная.

Электронный перекресток — новый экспонат раздела НОТ павильона «Транспорт» на ВДНХ СССР.



Мы уже привыкли к тому, что готовность ракет к действию определяется секундами. После сигнала «к бою!» — несколько мгновенных операций, цикл срабатывания автоматических устройств и...



команда «Пуск». Но такая высокая боеготовность не приходит сама. Она требует глубоких инженерно-технических знаний и тонкого, почти ювелирного мастерства.

На снимках: расчет на «мостиках» на учебной стартовой позиции.

Старший лейтенант Мионов (справа) и инженер-лейтенант Суетов у пульта управления.

Фото К. КУЛИЧЕНКО.

Фотохроника ТАСС.

У книжного прилавка

В преддверии Ленинского юбилея с каждым днем увеличивается приток покупателей к книжному прилавку. За последнее время массовыми тиражами разные издательства нашей страны выпускают в свет произведения великого вождя.

На книжные прилавки поступают десятки книг и брошюр, посвященных жизни и деятельности Владимира Ильича. Не так давно издательство политической литературы выпустило в свет богато иллюстрированный альбом «Здесь жил и работал Ленин».

Брюссель и Ачинск, Вена и Горьки, Москва и Женева, Париж и Шушенское — таков далеко не полный перечень больших и малых городов и селений, где жил, работал наш Ильич. Это не только перечень. В альбоме помещены карты, документальные фотографии, репродукции с картин и пояснительный текст, кратко сообщаящий о целях пребывания В. И. Ленина в той или иной стране, городе, селении, о событиях и фактах жизни Ильича.

Кроме этого альбома, в магазине имеются десятки других книг, рассказывающих о жизни и деятельности Владимира Ильича. Читателям, интересующимся деятельностью нашего вождя, понравятся ряд других книг. Например: «Ленин и русская организация «Искры», «Ленин и Петербургский университет», «Дом-музей Ленина в Подольске», а также сборник, выпущенный Волго-Вятским издательством «Товарищ Ленин». В этом сборнике выступают старые нижегородцы, знавшие, видевшие вождя, работавшие с ним. Подписчики могут получить первый том «Воспоминаний о В. И. Ленине».

Кроме художественно-политической литературы об Ильиче, в магазине большой

выбор произведений самого вождя. Трехтомное собрание сочинений, «Философские тетради», «Ленин об искусстве и литературе», «Ленин о молодежи» и другие брошюры и сборники. Немало товарищей подписались на Полное собрание сочинений Владимира Ильича. Сейчас им выдается 29 том юбилейного собрания. А те, кто не успел своевременно подписаться на Полное собрание, могут оформить подписку сейчас и покупать отдельные тома. Так сделал, например, житель города Навашина Николай Тихомиров. Он студент, учится в одном из горьковских вузов. Ему, и как студенту, и как будущему инженеру, обязательно потребуются произведения Ленина. На днях он выкупил все имеющиеся в продаже тома Полного собрания.

Кроме общественно-политической литературы, в магазине можно приобрести и другие новинки. Для судостроителей представляют интерес такие книги, как «Судовые двигатели внутреннего сгорания» Г. Рожанского, «Справочник судового сборщика» В. Кузьменко, «Расчеты и проекты судовых конструкций» и другие.

Имеются пособия для садоводов-любителей, трактористов, животноводов и для других работников сельского хозяйства.

Много молодых покупателей в эти дни в отделе учебных пособий. Скоро в школу, поэтому большой спрос на учебники, тетради, канцелярские товары. Этот спрос мы по силе нашей возможности стараемся удовлетворить. Об этом говорят следующие цифры. План в прошлом месяце по продаже литературы выполнен на 119 процентов. Будем и впредь работать так, чтобы покупатель уходил довольным.

Н. РОЩИНА,
зав. книготоргом.

НОВЫЕ ТОВАРЫ



Кофейный сервиз «Ульяновск» — одна из новинок Дмитровского фарфорового завода (Московская область).

Часы первого класса «Заря» Пензенского часового завода. Это — новая модель на 21 рубиновом камне с центральной секундной стрелкой и противоударным устройством. Выпускаются в крупном квадратном

позолоченном или хромированном корпусе.

На снимках: (слева направо): новые универсальные соковарки, выпускаемые Бавленским электромеханическим заводом Владимирской области.

Портативный радиоприемник «Ряга-302». Уже освоил

Из нашей почты

Затянувшийся ремонт

Вот уже пять месяцев прошло с тех пор, как в нашем доме №5 по улице Приозерной начался ремонт, по концу его до сих пор не видно. Пока еще не отремонтирована даже половина квартир. Если ремонт будет идти такими темпами, то мы вряд ли сможем поселиться в свои квартиры к Новому году.

А этот вопрос нас очень волнует, так как сейчас мы живем в доме, не приспособленном для длительного проживания: в комнатах плит для приготовления пищи нет, а общая кухня заселена (это бывший детсад №5 по улице Ленина). Крыша в нем худая, во время дождей в комнатах течет, и в них все время очень сыро. Домашние

предметы не успеваем сушить, все покрывается плесенью.

Близится осень, а с наступлением холодной погоды придется туго. Это здание очень холодное, что мы уже испытали в марте и апреле сего года.

Нам очень хотелось бы через газету узнать у начальника ЖКО тов. Литова В. И.: «Когда же все-таки закончится ремонт в нашем доме?».

**МАЛЫГИНА,
СУДАКОВЫ,
ТЕРЕНТЬЕВА.**
жильцы дома №5 по улице
Приозерной.

До каких пор?

До каких пор возле М-Окуловского сельского магазина будет красоваться грузовой транспорт Б-Окуловского сельпо? Я имею в виду трактор с прицепной тележкой, который вот уже на протяжении нескольких дней стоит неисправным.

А неисправность эта заключается всего лишь в проколоте колесе. Однако до сих пор трактор не ремонти-

руется. Очевидно, в Б-Окуловском сельпо достаточно автогрузового транспорта, и простой трактора с прицепной тележкой никого не возмущает.

Надеемся, что ответит на это нам председатель Б-Окуловского сельпо Нефедова Наталья Ивановна.

П. АВЕРЬЯНОВ,
д. М-Окулово.

ТЕРЯЯ РАБОЧИЙ ДЕНЬ

Наступила уборочная страда. Дорог каждый час рабочего времени. Об этом скажут все труженики. Я рядовой колхозник. В сенокос тружусь на конной косилке. Работы много. Но вот несмотря на это, приходится отрываться часть драгоценного времени для того, чтобы съездить в райцентр подстричь волосы. А таких, как я в нашей бригаде не один.

Давно мы слышали да и читали неоднократно в районной газете о том, что при

Навашинском комбинате бытового обслуживания имеется специально оборудованная машина, которая предназначена обслуживать тружеников села.

Есть она. Да вот почему-то она обезжествляет наше село стороной. И нам приходится терять целый рабочий день, добираться до Навашина или Муром для того, чтобы только подстричься.

С. КРУПИН,
д. М-Окулово.

Придет — не придет

Не верь каждому объявлению. Если ты окинешь взглядом распорядок дня на ларьке по приему стеклопосуды, то не верь глазам своим. Этот ларек открывается тогда, когда вздумается приемщице Н. И. Старухиной.

В прошлую субботу после обеда ларек не работал. И большая толпа мужчин и женщин, собравшаяся у ларька, стала расходиться, унося стеклопосуду опять домой.

Такое явление наблюдалось и в понедельник. Мы пришли к открытию ларька согласно распорядку. Но приемщицы опять не оказалось на месте. Долго мы стояли, гадая: «Придет — не придет?».

Куда сдавать стеклопосуду, мы знаем. А вот когда, в какие часы приходиться к ларьку — неизвестно. Может быть, нам на этот вопрос ответит дирекция торга?

**А. ГАСИЛОВ,
П. ШАХОВ,**



его серийный выпуск. Аппарат рассчитан на прием передач в диапазоне длинных, средних и ультракоротких

волн. Питание производится от 9-вольтовой батареи или от 6 батарей по 1,5 вольта. Фотохроника ТАСС.

**Зам. редактора
И. В. ЛЕСАЕВ.**

Коллектив редакции и типографии выражает глубокое соболезнование сотруднице **БАНДИНОЙ А. Г.** по поводу смерти ее матери **ЩЕПРОВОЙ** **Анны Дмитриевны**

НАВАШИНСКАЯ ММС производит набор учащихся в Горьковское СПТУ-8 Горьковской области.

При поступлении иметь при себе документы: свидетельство о рождении, справку с места жительства и составе семьи, справку об образовании.

Принятые обеспечиваются 3-разовым бесплатным питанием, обмундированием и стипендией.

Начало занятий 1-го сентября.

Администрация.